

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia.  
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO, NÚMERO 141

DIARIO INDEPENDIENTE  
FUNDADO EN 1901  
CORRESPONDENCIA: APARTADO, NUM 11  
DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO  
RUFINO CANO DE RUEDA

Para los asuntos de la Redacción diríjete a ésta  
SAN AGUSTÍN, NUMERO 17  
TELÉFONO, NUM 25  
Gerente.—Luis Cano y Lozano



## Arrojar la cara importa... Toledo-Barrés-Sandoval

IMPRESIONES DEL DIA

Adolfo de Sandoval fué siempre una autoridad para nosotros. Sus libros los leemos siempre con verdadera delectación. En la prensa de Madrid y de provincias dejó grabado el oro de su pluma en artículos preciosos, de una literatura original, de estilo sui generis, que sabe a mieles y que perfuma con su misticismo. Es el Juan de la Cruz de estos tiempos, y su prosa tiene encantos que no se aprecian en la mayor parte de las poesías de los demás. Por eso, siempre que vemos su firma al pie de un escrito nos apresuramos a leerlo, pues siempre en contramos en él alguna lección de buen maestro.

Sandoval dice que el homenaje de Toledo a Mauricio Barrés ha sido una grande importunidad, un grave error, una incalificable ingratitud. Tiene razón Sandoval. Le sobra la razón. Si Toledo está en deuda y de antiguo, con muchos que valen más, que son más para Toledo que Mauricio Barrés, ¿por qué paga con oro al escritor francés, y no tiene un ochavo con que satisfacer las deudas de muchos personajes españoles? Porque, como dice Adolfo de Sandoval, más debe Toledo a los cardenales don Bernardo de Sandoval y «Silíceo» y a los otros cardenales Pardo y Quiroga, y al P. Mariana y a Jerónimo Ripalda, y a los jesuitas Samerón y Rivadeneyra, y nadie se acordó de dar el nombre a una de las calles de la ciudad de los Concllos. Y figuras tan extraordinarias como Luis de la Palma, Andrade, Covarrubias, Chacón, José de Valdivieso, Garcilaso de la Vega, Narciso Torre, Ariz, Berruete, Cervantes, Tirso de Molina, Gracian, Zorrilla, y cien más, merecieron mejores y mayores homenajes que el tributado a Barrés.

Hay entre nosotros, españoles afrancesados, hombres nacidos en nuestro suelo pero con espíritu galo. Las cosas de más allá de los Pirineos les sugestionan. Las cosas españolas les producen repulsión. Son gentes que se creen más, cuanto más desprecian las obras de sus compatriotas. Son seres que se sienten más espirituales, más gigantes, cuanto más aceptan los aires de fuera. Son un mister o esos hombres...

¿Qué hizo Barrés para merecer el homenaje que se le tributó? Escribir el libro Du Crec, en el que se dicen cosas extraordinarias. A Toledo lo califican de Conventante de «comedias de capa y espada», a la Catedral «que su fachada no le inspira más que el mismo género de placer, la misma plenitud sensual que se exhala de los vigorosos caballos de Andalucía, o de una joven sevillana resplandeciente», al Transparente de Tomé lo compara con la representación de una ópera o de un baile; a las toledanas les atribuye alma oriental, y a los toledanos dice que son «hombres de obsesión, prontos y apercebidos a andar a golpes o a quemar lindamente a quien no les confiese, de buenas a primeras, la supremacía de su Dulcinea o de la Virgen Madre».

A quien tales cosas dijo, se le ha hecho un homenaje, gracias a la iniciativa de un afrancesado. ¿A dónde llegaríamos si a hombres como el iniciador de esa fiesta se le dejara gobernar? ¿Hizo bien o no hizo bien Adolfo de Sandoval, al escribir su admirable artículo, desenmascarando el hecho?

CLARO ABANADES

## ENFERMOS DE LOS OJOS

Como en años anteriores, el DOCTOR MAESTRE DAVALOS profesor del Instituto Rubio, de Madrid, especialista en las enfermedades de los ojos, pasará consulta en el Hotel Fornos, de Segovia los días 10, 17, 24 y 31 de Julio; 7, 14, 21 y 28 de Agosto, y 4 de Septiembre, de once a una y de tres a cinco.

Graduación científica de la vista

## CURIOSIDADES Y ANECDOTA

¿Se debe besar las manos a las señoras?

Las contestaciones a esta pregunta, recogidas en París por medio de una encuesta, son muy variadas.

Escribe uno: «El beso en la mano de la mujer es un debido homenaje a la que es la poesía de la vida».

Otro afirma: «El besamanos es un gesto caballeresco, delicado y galante».

Y un tercero sostiene: «Deberíamos besar la mano, no sólo a las señoras, sino a las señoritas, a las dependientas de comercio, a las camareras, para expresar así la gratitud que el hombre debe a la mujer, por el bien que ella le hace con el solo hecho de existir en la tierra».

Oligamos ahora la otra parte: «¿Por qué el hombre tiene que hacer este acto de humildad ante la mujer, que vale algo menos que él?».

Después de este parecer tan poco galante, he aquí el del higienista: «Un beso en la mano: no hay cosa más antihigiénica, sobre todo cuando nos vemos obligados a besar un guante».

Otro protesta formalmente: «Ya es hora de que las mujeres concluyeran con la costumbre de darse estos atres de soberanas del mundo y de tener el privilegio del respeto y de la cortesía; es preciso que se convengan de que son seres humanos lo mismo que los de más».

Otros, dando consejos de fórmulas mundanas: «Se debe besar la mano de una señora en casa y no en la calle, cuando está sin guante y no cuando está enguantada».

da, en un encuentro en local cerrado y no en las carreras, en automóvil, y no en tranvía».

Y así por el estilo.

Mas la respuesta más graciosa y la más justa, es la de un tranquilo lector que escribe: «Yo no me ocupo de saber si se debe besar o no la mano de las señoras. Yo beso las manos que me gusta besar y no beso aquellas en las cuales no siento placer al poner mis labios».

## Noticias militares

ARTILLERIA

Concurso.—Se anuncia a concurso una vacante de teniente coronel en la primera sección de la Escuela Central de Tiro.

Vacaciones.—Se autoriza al alférez alumno de la Academia de Artillería don José Gil de León, para disfrutar las actuales vacaciones en Francia, Suiza e Italia.

También se autoriza al alumno de la misma Academia don Felipe de la Plaza Hernández, para disfrutar las referidas vacaciones en Biarritz.

Destino.—Ha sido nombrado director de la fábrica de armas de Oviedo el coronel don Plácido Alvarez Bulla.

## Los mercados

Movimiento general

Todo sigue igual: no cae ni una gota, y si el verano anterior ya llovió poco, en el presente lleva trazas de ser interminable la sequía. Lo avanzado de la estación obliga a segar las mieses, y, menos mal, que las noticias que van llegando, aun que acusan considerables perjuicios en las comarcas secas, no son del todo desconsoladoras.

### ALMACEN DE VINOS

— EN LA —  
Fábrica de Licores — DE —  
FELIX CUESTA  
-SEGOVIA-  
Precios económicos

## ASUNTOS DEL DIA

### Organización política

En «El Imparcial» leemos un artículo del doctor Piga, en el que se expone la doctrina que pudiéramos llamar de equilibrio interno de los Estados Unidos, relativa a la necesidad de que haya más de un partido político, y que al lado o en frente (sin posturas indicadas por el propio autor) de la Unión Patriótica, se forme una agrupación, que llama de izquierda dinástica, con un programa tan genérico y difuso como el encerrado en el lema patriótico y libertad.

No está mal, pero es difícil de realizar, porque los partidos nacen de la contraposición de ideas en punto a la gobernación del Estado, y el partido Unión Patriótica, según declaraciones del presidente del Directorio, no es más bien que partido, instrumento que se pretende utilizar para el Gobierno, coincidiendo hombres de diversas tendencias, de donde quizá luego nazcan los futuros partidos.

Insólito será todo propósito mientras no renazca el Parlamento. En la convocatoria para la elección está la semilla. Durante el período electoral se advertirán ya los matices de los partidos, y póngase el nombre que se quiera a los grupos y a los hombres, sea cualquiera el régimen en que la lucha se plantee, siempre, de un lado se verá flotando el sentido liberal conservador, distinguido por su amor al orden social, por su evolución templada que hace compatibles los anhelos del progreso con los respetos a la tradición; y a la margen opuesta, formarán los hombres de la izquierda que pugnan por acelerar la marcha del Estado, más atentos a la novedad de los programas que a su solidez; más enamorados del ideal lejano, que de la realidad presente.

Y coincidiendo con estos elementos de Gobierno no faltan los radicales sospechosos de buen gobierno que representan a la extrema derecha, o a la extrema izquierda, tendencias que influyen pero que no gobiernan en las modernas regiones.

Sea cualquiera la forma de gobierno, aquellos elementos serán los que dirijan la política del país; y son ociosas todas las maquinaciones y todos los artículos periodísticos y todas las propagandas de tribuna, para que se formen un sistema de partidos en la mecánica política. Los partidos surgirán cuando al país se le restituya la libertad para la expresión del pensamiento y se convoquen elecciones generales.

El Directorio militar es por ahora, quien sobre estos extremos puede decidir.

### Los socialistas y las latitudes geográficas

En un discurso recientemente pronunciado en Londres, al inaugurar el décimo Congreso de las Cámaras británicas de Comercio, dijo estas palabras Mr. Thomas, el ministro de las Colonias en el actual Gobierno laborista: «Nada conozco más peligroso

que esa absurda doctrina de la lucha de clases, El capital y el trabajo son entrambos por igual necesarios al desarrollo y a la prosperidad de los negocios. Si los representantes de ambas partes, en lugar de luchar a brazo partido entre sí, adoptaran una política constructiva de cooperación, todas sus dificultades, como las del Imperio, serían rápidamente, en gran parte, resueltas. Quiera el cielo que podamos hallar de nuevo el espíritu que nos animaba en 1914, cuando todos, hombres y mujeres, adoptamos esta máxima: «No lo que puedo obtener, sino lo que puedo dar». Aquel espíritu fué lo que nos hizo sobreponernos a las dificultades de la guerra y el mismo espíritu nos hará superar las dificultades actuales».

Los elementos conservadores que predominaban en la reunión se apresuraron a felicitar al ministro por una declaración tan categórica; pero, responde ésta realmente el sentir del obrerismo inglés, como creen los que imaginan entre el socialismo británico y el del Continente, radicales diferencias?

Precisamente es de estos mismos días el espectáculo de los socialistas franceses, recomendando en una elección parcial al candidato comunista frente al radical socialista, aun estando en plena luna de miel con éstos. No existe sólo el hecho, sino, además, la declaración rotunda de que es menester que todos los elementos obreros se unan, acallando las diferencias de matices, para acabar con los abominables partidos burgueses, incluso con aquellos con quien se está en alianza.

No ahondemos en el contraste, y prefiramos lo más halagüeño: o sea, la posibilidad de que interprete mejor el movimiento obrero contemporáneo el ministro laborista inglés, que los propagandistas de esa elección parcial en Francia.

### Conciertos en la Granja

Durante la temporada de verano, la banda de música La Popular dará conciertos, los jueves, de ocho a diez de la noche, en la Plaza de los Doiores; y de doce a dos de la tarde, los domingos, en el sitio conocido por el Medio Punto.

### La festividad de Santiago

Se celebró ayer con solemne función religiosa, en la Catedral, la fiesta del Apóstol Santiago.

En la Alameda, hubo bastante gente, que aún conserva las tradiciones, y recuerda aquellas fiestas análogas de otros tiempos, que congregaban en aquel ameno paseo a una buena parte de la población.

Allí vimos a un público numeroso y alegre que se entregaba a la clásica merienda, sin que faltaran en las márgenes del Eresma los cañados pescadores de caña.

Por las afueras de la ciudad hubo también gran concurrencia; y fueron muchos los excursionistas a la novillada de El Espinar

## LA ADUANA

BAJO EL VINO  
Vendo de Arganda, Navalcarnero, tinto de la Mancha y blanco selecto  
Pedid a los almacenes de A. F. C.  
(Estación de Yanguas)  
LA ADUANA

es la característica de sus mercados.

La cosecha podrá calificarse de mediana, y, según dicen de Castilla, el grano tiene más peso del que se esperaba.

En los mercados cerealistas se nota escasa animación, sea por que la atención labradora está absorbida por las faenas agrícolas, o mejor porque los compradores se mantienen expectantes hasta ver más claros los resultados de la recolección.

Por las comarcas manchegas, el negocio de cereales va resultando completamente ruinoso, y son muchos los cultivadores que piensan seriamente en abandonar un cultivo que sólo pérdidas les ocasiona. El trigo se mantiene, poco más o menos, a los precios anteriores, pero sin animación, y nada como pensadores de los gastos que su recolección ocasiona.

También en Castilla está casi paralizado el negocio de los trigos, más bien, como apuntamos antes, por el retraimiento de demandas. Sus tipos de cotización continúan oscilando entre 72 y 78 reales fanega. Por lo contrario, en Cataluña, son los trigos que mantienen elevados los precios, y la indecisión

Las cebadas y los demás cereales, siguen en la Mancha el camino ruinoso de los trigos, mientras en Castilla se mantienen con igual firmeza en los precios anteriores.

El mercado de harinas, flojo en Castilla, ha reaccionado en Cataluña, operándose a 60 y 61 pesetas los 100 kilos, las clases corrientes, y a 63 y 64 pesetas las superiores. Sin embargo, las fábricas trabajan poco, y se teme una completa paralización a causa del escaso estiaje.

Una nota consoladora hay, sin embargo, que recoger, cual es que la langosta, gracias a los esfuerzos realizados, no ha causado tantos daños como se esperaban de tan voraz insecto.

Respecto a los vinos, la pequeña baja que se observa en los precios por toda la región manchega, obedece sólo al menor consumo que de ellos se hace durante la presente estación. El viñedo continúa presentando buen aspecto, aunque si la sequía continuara, podría perjudicar algo. En las zonas del Norte, especialmente Navarra y Rioja, se observa muy escasa animación para la exportación de sus caldos al país vecino.

## CRONICA

### La revolución artística del grabado

El dibujo al aguafuerte tiene en España un antecedente glorioso: Goya.

Aparte Rembrandt, que guarda algunos puntos de analogía con nuestro gran pintor, pocos grabadores revelan una personalidad tan libre e independiente. Sería, pues, imperdonable que los artistas españoles contemporáneos no se inspiraran en la dilatada y variadísima obra del genial pintor aragonés.

La obra de Goya, es además, un perfecto manual práctico para la enseñanza del grabado al aguafuerte. Los que supieron en Goya una propensión intuitiva, súbitamente manifiesta, para este género, demostraron desconocer las vacilaciones, inquietudes y evoluciones naturales que con un somero examen se descubren en su copiosa colección de aguafuertes.

Goya pasó por todas las imperfecciones peculiares a un trabajador aprendizaje, antes de llegar a la sublime maestría de «Los caprichos».

Así le vemos, en lo que se ha llamado primera época, de Goya, grabador, emplear el procedimiento rutinario y sencillo, un poco pueril, de los grabadores industriales. A esta serie de dibujos pertenecen los de asuntos religiosos y algunas copias de cuadros de Velázquez (rayado duro, paralelo y entrecruzado en las sombras; figuras contorneadas; fondos limpios o con ligeros toques). Son estas obras inocentes ensayos de escaso valor artístico, aunque en ellas el dibujo sea más correcto y pulcro que en las obras posteriores.

Pero el empeño de Goya no podía satisfacerse con experimentos tan nimios. A partir de las copias velazqueñas, nótase una marcada

evolución en el estilo, en el gusto y en la manera del aguafuerte. Es entonces cuando sobreviene el recuerdo o la coincidencia con Rembrandt. En «Los caprichos», desaparece en absoluto el rayado igual y monótono, los contrastes violentos de sombra y luz, el silueteado infantil de los objetos, y surge, en cambio, ese otro sistema del clarooscuro, del lavado y el aguafuerte, que es el verdadero matiz del aguafuerte y que, aún hoy, se está discutiendo por considerarlo como mixtificación del grabado puro. Toques sencillos, líneas cortas y curvas, destacándose sobre los fondos manchados, completan el nuevo estilo.

¿Eso es el aguafuerte?—se preguntaban los críticos exigentes que juzgaron la obra del inmortal pintor.

Por de pronto hay que contestar que esa es la colección más personal y bella de las obras de Goya...

En todo caso, habría de establecerse una clasificación, señalada ya por el erudito historiador y crítico Aureliano de Beruete y Moret: la de grabadores-dibujantes y la de grabadores-pintores. Grabador-dibujante, es Goya en su primera época cuando sólo emplea la punta seca y el burilador, para grabar. Grabador-pintor es luego cuando introduce el procedimiento más rápido y agradecido del aguafuerte.

Precisamente la limitación y monotonía del aguafuerte estuvo siempre condicionada por ese injustificado temor al uso de procedimientos pictóricos. Los medios de expresión del aguafuerte resultaban por esta causa muy escasos. Con el medio tono del aguafuerte, la matización y fusión del clarooscuro, se enriqueció el grabado en medio de

# INGENIERIA Y MATERIAL INDUSTRIAL

(S. A.)

(Antes «Representaciones S. L.»)

Grandes almacenes de maquinaria y herramientas mecánicas para los metales y la madera, Bombas para riegos movidas por fuerza eléctrica, por gas pobre, por gasolina y aceites pesados. Grandes existencias, para entrega inmediata, de correas de cuero, balata y pelo de camello, poleas de transmisión, cojinetes, ejes, etcétera.

Pídanse precios:

**GALDO, 1.—Apartado 69.—MADRID**

expresión. La poesía, la ternura, la delicadeza, que antes fueron sentimientos vedados al aguafuertista, pueden manifestarse hoy, gracias al empleo moderado del nuevo estilo, en las aguafuertes más recias y firmes.

Un ejemplo elocuentísimo es el del grabador pintor Eduardo Navarro, premiado en la actual exposición de Bellas Artes, con la única primera medalla de la sección de grabado y dibujo.

A Navarro le discutirán los partidarios del aguafuerte puro, porque su filiación, como queda dicho pertenece al grupo de grabadores-pintores. Pero no se le puede negar la variada riqueza de expresión.

Aquellas aguafuertes duras, rígidas y violentas de los rayados simples de que Goya dió algunas de las gradadas pruebas en sus primeros trabajos, con la natural evolución del arte y del gusto, han podido convertirse en estas obras delicadas, llenas de poética ternura y vigorosas de sensibilidad, que constituyen el primer espíritu de los artistas modernos.

Estancar el procedimiento del dibujo al aguafuerte en sus maneras primitivas por un exagerado prurito conservador, hubiera sido tanto como hacerlo incompatible con las modalidades extensas y multiformes del arte moderno, sobre todo cuando maestros de tan elevado talento como Rembrandt y Goya, nos habían trazado ya con previosa clarividencia el camino de la evolución.

Lo admirable de la obra de Eduardo Navarro, como lo admirable de la labor inmortal de Goya, no es el procedimiento meramente industrial, al alcance de cualquier artesano estudioso, sino los resultados artísticos, el grado de emoción que con ellos se logra, lo que tienen de evocador y espiritual.

Pasó ya el tiempo en que el valor de la obra artística se calculaba por la materialidad del esfuerzo de ejecución o por la mayor obediencia a las escuelas académicas. El arte fué verdaderamente libre, realmente independiente, cuando consiguió olvidar los prejuicios escolásticos y sacrificarlo todo a la sinceridad espontánea del artista.

¿Quiere esto decir que Eduardo Navarro y otros ilustres aguafuertistas contemporáneos, lleguen en su audacia a menospreciar las enseñanzas inolvidables del Arte antiguo? Ya hemos visto que no, puesto que el ejemplo de la rebeldía, si rebeldía es eso, data nada menos que de Francisco Goya.

La diferencia está en que un dibujo al aguafuerte, según el procedimiento viejo—que no puede ser otro que el contenido en las breves lecciones de García Huidalgo (1691)—no pasa de ser un dibujo, en la mayoría de los casos inexpresivo e impersonal, mientras el aguafuerte moderno cobra, en virtud de la aplicación de medios, los valores de verdadero cuadro.

Ante los cuadros de Eduardo Navarro, singularmente ante los de esta Exposición que señalan un considerable progreso técnico y emotivo, se reconcilian con la nueva factura del aguafuerte los más intransigentes tradicionalistas. Ya no se habla de procedimientos puros e impuros, como en general no se habla tampoco de realismo o fantasía. Los principios han sustituido a las escuelas y lo que es bello, lo que nos impresiona y nos conmueve, será siempre artístico a despecho de su mayor o menor pureza técnica.

El hecho de que los aguafuertes de Navarro—en su mayoría paisajes crepusculares, bañados en la luz tenue y vibradora, de romántica melancolía—nos hayan traído a la memoria la manera genial de interpretar los distintos aspectos de la vida y la Naturaleza, del más grande de los aguafuertistas españoles, es un elogio que nosotros no pro-

digamos sin medir antes la responsabilidad en que incurrimos.

Sabemos lo que significa nombrar a Goya cuando se habla de grabadores, pero tampoco regateamos méritos cuando se conquistan en tan buena lid como los logrados ahora por el grabador-pintor Eduardo Navarro.

Gn. FILLOL

Madrid, Julio, 1924.

## Instituto general y Técnico de Segovia

Exámenes de Septiembre

En cumplimiento a lo dispuesto en el Real decreto de 11 de Abril de 1913, los alumnos de enseñanza no oficial deberán solicitar su admisión a los exámenes de Septiembre durante todo el mes de Agosto próximo.

La matrícula oficial, solicitudes de ingreso y de honor, tendrán lugar durante todos los días hábiles de Septiembre próximo, y los días del 15 al 25 del repetido mes para los de matrícula gratuita.

Los exámenes extraordinarios tendrán lugar los días hábiles, desde el 22 al 30.

## Los mauristas

Un numeroso grupo de mauristas ha dirigido a don Antonio Maura un mensaje, suplicándole que les oriente en las presentes circunstancias.

Hacen presente su simpatía y adhesión hacia el señor Maura, según acuerdo adoptado en reciente reunión.

Aún no les ha contestado el ilustre hombre público.

Las especialidades farmacéuticas

## PARA EVITAR LA EXPLOTACION

Hoy publica la «Gaceta» una Real orden del Ministerio de Gobernación, que dice así:

«Teniendo presentes las repetidas quejas elevadas a este ministerio por diferentes Colegios Médicos y Farmacéuticos, y por la Especialidad Farmacéutica, solicitando oportuno correctivo para los explotadores de algunas especialidades farmacéuticas que guiados por el excesivo afán de lucro, conceden tantos por ciento, dádivas, regalos etc., a los facultativos que las prescriban, y considerando lesivos para la moral y ética profesionales estos ofrecimientos.

Su Majestad el Rey (Q. D. G.) se ha servido disponer lo siguiente:

1.º Queda terminantemente prohibida toda propaganda directa o indirectamente remunerada dirigida a los facultativos que las ordenen.

2.º Se procederá a la clausura de aquellos laboratorios cuyos propietarios contravengan esta disposición, anuñándose el registro de las especialidades correspondientes.»

## Concursos hípicos

Se autoriza la asistencia de jefes y oficiales a los concursos hípicos que han de celebrarse en El Ferrol y en Ceuta, durante el mes de Agosto próximo.

## Escuela Normal de Maestros de Segovia

Los exámenes de Septiembre

En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al 25 del actual, se publica el anuncio de dar abierta desde el 1.º de Agosto próximo hasta el 31 de dicho mes, la matrícula de los alumnos que en Septiembre próximo deseen dar validez académica a los estudios hecho privadamente para la carrera del Magisterio.

También en dicho anuncio se dan toda clase de instrucciones para cuantos alumnos de enseñanza privada hayan de examinarse en el citado Septiembre, en la expresada Escuela Normal de Maestros.

## COMISION PROVINCIAL

En la sesión celebrada por la Comisión provincial de 19 del corriente, con anuencia del señor jefe administrativo militar de la plaza y en cumplimiento de lo prevenido en el art. 3.º de la Instrucción de 9 de Agosto de 1877, se acordó que los suministros hechos a las fuerzas de Ejército y Guardia civil por los pueblos de esta provincia durante el mes actual, se abonon a los precios siguientes:

Ración de pan 0 70 kilogramos, 0,46 pesetas; ración ordinaria de cebada 4 kilogramos, 1,31; ración ordinaria de paja 6 kilogramos, 0,38; litro de aceite, 2,24; litro de petróleo, 1,96; kilogramo de carbón 0,21; kilogramo de leña, 0,10.

## La Infanta en Segovia

Ayer tarde pasó unos minutos en Segovia S. A. R. la infanta doña Isabel de Borbón, recorriendo las calles principales en automóvil.

A su paso fué saludada con respeto y cariño.

EN MADRID

## Han sido halladas las niñas de Tetuán

Se dirigen a Villacastín (Segovia) a visitar a una abuela

Cuando ya la gente empezaba a estar intrigada de nuevo con la desaparición de las dos niñas de Tetuán de las Victorias y la Policía y Guardia civil realizaban innumerables pesquisas, parece aclarado el misterio.

Las criaturas se encuentran sin novedad en compañía de su abuelo Ventura Vázquez, en Villacastín (Segovia). Esa es, al menos, la noticia que ayer se tenía en la Dirección general de Seguridad, de donde salieron agentes para dicho punto, con objeto de hacerse cargo de las niñas.

El hecho, por lo visto, ha quedado reducido a una pequeña travesura de la niña Agueda, de cuyo despierto espíritu dan fe otras anteriormente cometidas. Aún no hace muchos días se gastó 12 pesetas, importe de los jornales que ganaba en la fábrica de pastas para sopa donde trabajaba, obsequiando a sus compañeras con churros y refrescos.

¡OH LA FANTASIA!

## Lo que son Las Jurdas según el «New York Times».

Creíamos hasta ahora que los periodistas franceses se llevaban la palma en lo de escribir absurdos respecto a España. Pero no. El «New York Times» tiene en Madrid un corresponsal que ya, ya.

Dicho corresponsal habla en su periódico de Las Jurdas y luego de aconsejar a los norteamericanos que se vengán a vivir a España si quieren volver a las edades primitivas, añaden muy seriamente.

A unas 150 millas de Madrid hay un sitio que abarca unos 2 000 kilómetros cuadrados de selvas, donde viven en completo estado de salvajismo unos 4.000 habitantes

descendientes de los antiguos iberos. No tienen carreteras, ni escuelas, ni religión y sólo pueden emitir alguna escasa palabra en español, con un acento tan gutural, que más se asemeja al gruñido de un animal que a la voz humana.

Tampoco tienen armas ni utensilios de metal y emplean rudas hachas de pedernal para cortar madera o carne. Sus guaridas tienen de dos a tres pies de altura y están hechas con piedras sueltas y ramas de árboles. El interior de estas viviendas está dividido en dos departamentos: uno de ellos alberga a los «cabros» (II II), que es el único animal que puede vivir entre estas salvajes, y el otro lo ocupa toda la familia. Los habitantes emplean como único mueble el tronco hueco de un árbol, donde duermen. Durante el día ese mismo tronco sirve para prensar las uvas y aceites.

Cuando muere uno de los chivos se comen la carne, pero la gente no tiene una idea de lo que es cocinar. El pan es para ellos desconocido. Los aristócratas de aquellos lugares que hablan unas cuantas palabras en español van a unas 25 millas de distancia a pedir alimentos y ropa. Estos usan una prenda de tela corriente desde la cintura hasta las rodillas, y otra de material parecido, con un agujero en el centro, para meter la cabeza, les sirve de americana.

El único indumento que llevan los hombres de la clase baja es una tela colocada alrededor de las caderas, o en su defecto la piel de un chivo. Las mujeres se visten con retazos de tela unidos entre sí con estambre—pues no conocen las agujas—, los que llevan encima hasta que se caen por sí solos.

Todos ellos son de pequeña estatura, de presencia en extremo repugnante y muy ágiles. Cuando ven que algún ser humano se acerca a sus guaridas salen corriendo y se esconden en sus madrigueras, en donde es muy difícil encontrarlos. Desconocen los nombres de las estaciones del año, no tienen jueces ni curas y cometen los mayores crímenes sin saber que incurrir en delito.

## El Congreso de la Propiedad urbana

Las conclusiones aprobadas por esta asamblea de propietarios, celebrada hace pocos días en Barcelona, son las siguientes:

Se constituye una comisión de propaganda y organización de toda la propiedad urbana española, integrada por los presidentes de las Cámaras de Madrid, Barcelona, Zaragoza, Sevilla, Valencia, Bilbao, San Sebastián y Valladolid, encargada de promover una intensa y eficaz actuación en la tribuna y en la Prensa para desvirtuar las campañas que se siguen contra la propiedad.

Se designa a los representantes de dichas Cámaras para organizar independientemente en toda la nación actos públicos y promover en todas las poblaciones que se crea conveniente la celebración de

## ¡¡ EXITO SEGURO !!

DESTRUCTOR DE CHINCHES Y CUCARACHAS

## TRIUNFAL INSECTICIDA

EXTERMINADOR DE POLILLAS (ARNAS)

NO PERJUDICA LAS ROPAS NI LAS PIELS

De venta: Droguería y perfumería de

## PABLO FERNANDEZ

Juan Bravo, 52

Teléfono 236

A todo comprador de este producto se le regala una tarjeta, numerada, de la Banca Comercial Cooperativa de Madrid, para entrar en suerte, combinando con el primer sorteo de la lotería de Julio próximo, de varios regalos, como son: Cartillas de Ahorro Postal con 50, 25 y 10 pesetas. Objetos de fantasía y un boleto para participar en el sorteo de un chalet o casa familiar.

ANTE EL APOSTOL SANTIAGO

## El general Primo de Rivera

La presencia en Compostela del presidente del Directorio ha dado este año singular relieve a la ofrenda tradicional que el pueblo español hace cada trescientos sesenta y cinco días al apóstol Santiago.

A continuación reproducimos las frases textuales que el general Primo de Rivera—luego de brindar al Santo los 200 escudos de ritual—hubo de pronunciar puesto de hinojos ante la imagen siempre admirada:

«Postrado ante Vos, apóstol Santiago, vengo a hacer una vez más afirmación de mi fe y mi esperanza en vuestro glorioso poder. Vengo en nombre del Rey, Ejército de mar y tierra y pueblo a postrarme ante vuestro sepulcro; os pido que iluminéis a los irreverentes con vuestras gloriosas tradiciones, y a los ciegos que no comprenden que el primero de todos los progresos es el mejoramiento moral, sin el cual las ciencias y las artes son diabólicos medios puestos al servicio del mal.»

El general terminó pidiendo al apóstol que bendiga al pueblo, al Rey, Real familia y a él mismo, para que pueda poner feliz término a la obra que pesa sobre sus hombros, y solicitando el perdón de sus pecados.

El arzobispo de la Diócesis agradeció la ofrenda en nombre del destinatario.

## DISPOSICION IMPORTANTE

## Reglas para las amortizaciones en los Cuerpos del Estado

En la «Gaceta» de ayer se publicó el siguiente Real decreto de la Presidencia, referente a los funcionarios públicos, disponiendo que en la amortización del 25 por 100 de las vacantes que ocurran en las diversas categorías con arreglo al artículo 17 del Real decreto de 30 de Junio último («Gaceta» número 183, ley de Presupuestos para 1924 25), se tendrán en cuenta las siguientes cláusulas:

a) Servirán de base para dicha amortización las plantillas consignadas en el presupuesto aprobado por el referido Real decreto ley de 30 de Junio último en todos aquellos servicios ya implantados.

En cambio, aquellas otras plantillas que se hayan establecido como previsión de servicios que se piensa implantar durante el curso del año económico, no tendrán vigor para ningún efecto interín no se implante el referido servicio, a lo que habrá de preceder la correspondiente disposición de ley orgánica.

b) Se considerarán como vacantes definitivas las producidas por fallecimiento, jubilación, retiro, pase a la reserva, cesantía, separación del servicio, y en general, cuantas puedan determinar disminución definitiva respecto a la plantilla de que se trate. Se considerarán como transitorias las excedencias, supernumerarios, reemplazos, destinos civiles para los militares, o no propios de su Cuerpo y empleo para todos los funcionarios.

c) Pariendo de la base expuesta en la cláusula a) y de la clasificación de vacantes a que se refiere la b), seguirán las siguientes normas: Cuando no haya exceso de personal sobre la plantilla consignada en el presupuesto vigente, se darán al ascenso todas las vacantes definitivas que se produzcan, amortizándose, en cambio, todas las transitorias, al ocurrir las cuales se aplicará el sistema de sucesión reglamentaria. Cuando haya exceso de personal sobre la plantilla del presupuesto vigente, se amortizará la primera de cada cua-

tro vacantes definitivas que se produzcan y todas las transitorias. La amortización de esa vacante no se aplicará, según previene la Real orden de 20 de Octubre de 1923, a las que se originen con motivo de ascensos o corridas de escala a que dé lugar la previsión de una vacante que no corresponda a la amortización.

d) Por cada ascenso otorgado por méritos de guerra se amortizará la primera vacante que corresponda al ascenso en la escala del empleo obtenido, cualquiera que sea la antigüedad en que éste se otorgue.

e) Con arreglo a la Real orden de 27 de Marzo último, no se llevará a efecto la amortización en la forma prevista cuando el número de funcionarios de una categoría sea inferior a cuatro, subsistiendo la amortización marcada cuando exceda de este número. En el primer caso, se compensará la amortización de la plaza con la de una de la categoría inmediata inferior, además de la amortización que a esta categoría correspondiera por el turno general, o bien en la siguiente, si en la inmediata no hubiera más de cuatro piezas.

f) Se exceptúan de los preceptos comprendidos en las cláusulas anteriores aquellos Cuerpos o servicios que por disposiciones emanadas del Directorio se hallen exceptuados de amortización o sometidos a una superior al 25 por 100.

g) Subsistirá la prohibición de nombramientos de plantillas sobre las establecidas en el presupuesto vigente, a menos que taxativamente se establezca por decreto-ley del Directorio un nuevo servicio.

h) Dentro de los diez primeros días de cada mes los ministerios publicarán en la parte dispositiva de la «Gaceta», y con separación de Cuerpos, relaciones de todas las vacantes definitivas y transitorias que hayan ocurrido.

En lo que respecta al régimen de que se someterá el personal sobrante, se seguirán las normas siguientes:

ANALISIS: DE ORINAS, ESPUTOS, SANGRE Y TODA CLASE DE ANALISIS CLINICOS Y MATERIAS ALIMENTICIAS

LABORATORIO QUIMICO

ANALISIS: DEJABONOS, TIERRAS, AGUAS POTABLES, MEDICINALES Y TODA CLASE DE ANALISIS INDUSTRIALES

San Clemente, 3 y 5, 2.º, izquierda

SEGOVIA

Teléfono 42

DIRECTOR:

DON ANTONIO ONRUBIA

Primera. Los funcionarios de todas clases que excedan de las plantillas a que se refiere el artículo anterior podrán ser agregados a la oficina o dependencias de su ramo, que haya en la localidad de su residencia, siempre que la urgencia en el despacho de asuntos atrasados y extraordinarios lo requiera, por no ser suficientes circunstancias...

La gracia es una reunión de movimientos armoniosos, fáciles, rítmicos, una verdadera melodía de los miembros. Una belleza fría, por muy pura que sea, fatiga pronto. La contemplación de una mujer bonita arrebatada un momento; pero el hechizo de una mujer graciosa perdura. La mujer hermosa, choca; la bonita encanta; la graciosa puede más aún, pues impresiona, cautiva y retiene.

Con los señores de Carrasco, se encuentran pasando una temporada la distinguida señorita de Ramajos. Ha salido para la Corte el magistrado señor Sáez. Se encuentra desde hace varios días en Segovia la culta escritora doña Alejandra Lafuente. Enfermo Se encuentra algo enfermo en Pantlcosa, el propietario de Málaga y distinguido amigo nuestro don Jaime Parladé. Hacemos votos por la grata mejoría. Peticion de mano Por los señores de Mozo y para su hijo don José, ha sido pedida la mano de la bella señorita Josefa Sanz Escorial, hija de nuestro buen amigo de Turégano don Quiterio Sanz y hermana de nuestros estimados amigos de ésta don Pedro y don Gregorio.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica 681'1 Dirección del viento Norte Temperatura máxima 32'2 EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica 680'1 Dirección del viento Oeste Temperatura mínima (protegido) 15'4 Pronóstico del tiempo, despejado.

SUETOS

Muchos enfermos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando a veces, en vez de tres o cuatro horas, ocho y diez o más en terminarse. Con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos se abrevian las digestiones, lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional.

Herniados

Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia. En Segovia, droguería de Pablo Fernández, Juan Bravo, 52.

GLOSOPEDA, MUERMO heridas y llagas, del ganado se evitan y curan con

ZOTAL

Después de almorzar encargue los mantecados al BAR JUAN BRAVO TELEFONO 143

ULTIMA HORA (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

Nuevo Consejo del Directorio Los vocales del Directorio se reunieron hoy nuevamente a las once y media, durante el Consejo hasta las dos de la tarde. En la referencia oficiosa facilitada manifestaron que se habían estudiado asuntos de Hacienda sin interés.

El Gobierno militar de Zaragoza Mañana sale para Zaragoza, con objeto de poseerarse del Gobierno militar de aquella plaza, el general Navarro, barón de Casa Davalillos.

Plaza amortizada Se amortiza una plaza de coronel médico de la Armada, por fallecimiento de don Ramón Robles. Primo de Rivera aplaza su viaje a El Ferrol

Se ha recibido un telegrama dando cuenta de que el presidente del Directorio aplaza su viaje a esta población hasta el 31 del actual, debido a circunstancias especiales, y, a la vez, con objeto de hacer más detenida la visita. Ha dicho el alcalde de El Ferrol, que el presidente llegará después de las cinco de la tarde del mencionado día 31 del actual.

Desde la estación se dirigirá Primo de Rivera al Ayuntamiento, en donde se le obsequiará con un «tunch», celebrándose después una recepción.

Para recibir al jefe del Gobierno llegó el conde de Subiría. El señor Primo de Rivera visitará el arsenal, en el cual será obsequiado con un champán.

El alcalde ha dirigido una alocución al vecindario para que acuda a recibir al presidente. El Congreso Eucarístico de Amsterdam.—Se distingue España

Continúan las sesiones del Congreso Eucarístico, que se celebra en Amsterdam. La sección española que preside el cardenal Reig y los prelados hispano-americanos sobresalen en cantidad y calidad de sus representantes.

Ha merecido toda clase de elogios la ponencia del P. Jesuita Viario. CORRESPONSAL

Pérdida Se gratificará espléndidamente al que entregue un bolso grande, extraviado cerca de la estación o carretera. Diríjase al Hotel Comercio.

Ama de cría leche de ocho días, edad treinta y tres años, casada, desea criar en su casa. Razón don Pedro Enebral Villagroy, en Valleruela de Pedraza, y en Segovia, calle de la Hoya, número 1, San Lorenzo.

Dentro de las normas que proceden, se conceptuarán excedentes los funcionarios de los centros y dependencias suprimidos, y en aquellos centros o dependencias en que, por reducción de plantillas sobre personal, quedarán excedentes los que ocupen los últimos puestos. En Hacienda se considerarán como un solo centro para estos efectos todos los de la Administración central, y como otros tantos, cada una de las Delegaciones de Hacienda o servicios que este ramo tenga en la localidad. En todos los Ministerios el personal sobrante irá ocupando, con arreglo a los turnos de colocación que prevengan los reglamentos orgánicos correspondientes, las vacantes que vayan siendo amortizadas.

Segunda. En los ministerios de la Guerra y Marina se seguirán las normas prevenidas en el vigente decreto ley de presupuestos para 1924-25, y si después de acoplar personal a las plantillas que en el mismo figuran, y organizada la reserva activa en el Ejército, hubiese personal sobrante, quedará en situación disponible.

Para procurar el rápido acoplamiento del personal a las nuevas plantillas aprobadas para los servicios central y provincial de Hacienda, y hasta tanto se llegue en cada clase a este acoplamiento, los funcionarios a quienes correspondiera ascender habrán de ir necesariamente a servir plaza en las provincias, adonde con venga al servicio, si bien podrán renunciar al ascenso, el cual se otorgará al que sigue en el escalafón si lo aceptase. Igual concesión podrá hacerse por Real orden del Directorio militar para otros Cuerpos o servicios de cualquier Ministerio en que se reconociera la misma necesidad o conveniencia.

La revolución brasileña

Los rebeldes resisten enérgicamente Buenos Aires 25.—Parece confirmarse la impresión de que las tropas federales que sitian la ciudad de San Pablo encuentran tan enérgica resistencia, que la toma de la ciudad tiene pocas probabilidades. La lucha se ha convertido en una guerra de trincheras, y se dice que los rebeldes son instruidos por antiguos oficiales italianos y alemanes que tomaron parte en la guerra europea. Las tropas del Gobierno no se avienen a luchar en estas condiciones, por creer que las posiciones del adversario son muy fuertes.

Para ellas

El arte de agradar

¡Ser bella, ser bonita, ser graciosa...! Son términos diferentes de la estética femenina. La belleza es una creación de arquitectura de escultura, de plástica, de seducciones exclusivamente naturales. El ser bonita es asunto de originalidad personal, de encantos a veces imprevistos.

La facilidad tiene por enemigos, el excesivo desarrollo del cuerpo, que hace pesados los movimientos; la delgadez extrema, que los exagera; la timidez, que los hace indecisos y vacilantes; la indiferencia, que los hace tardos; la brusquedad, que los hace rudos; la afectación, que los hace amanerados.

La variedad es también muy necesaria. La monotonía, es decir, la repetición continua de un movimiento, es incompatible con la gracia; fatiga pronto. La variedad depende del contraste. Si una pierna se estira, debe doblarse la otra, y lo mismo debe hacerse con los brazos. Y el ritmo, un ritmo suave, coordina esos movimientos, poniendo entre ellos encantadoras armonías.

Cuidad, pues, de ser graciosas, y sobre todo, de permanecer graciosas. Las actitudes adquieren gracia suma cuando son naturales. Y mientras que los miembros del tronco realizaban esta melodía del movimiento, las facciones deben también mostrar una exquisita y deliciosa armonía. Una mirada brillante y expresiva, revela inteligencia; un pliegue significativo de los labios, muestra la bondad del corazón. La «gracia», más que un reflejo, es la expresión de las cualidades morales.

La mujer posee el don de hacerlo todo con su gracia. Puede ser hermosa o no serlo; pero siendo graciosa, sabrá conquistar el mundo. La que es bella y además graciosa, posee una póliza de seguros contra la pérdida de la hermosura.

Información local

Mañana, de diez y media a doce y media de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería ejecutará en el paseo del Salón el siguiente programa: 1.º Antonio de Rivadavia, pasodoble.—E. Teijeira. 2.º Suspirando, fox-trot.—Walsmay. 3.º Mestizuitina, muñeira.—Martín. 4.º Caballería ligera overtura.—Suppé. 5.º Pericón del Plata.—P. Vallis. 6.º Le sans nou, pasodoble.—Allier

Hay taberneros con mucha suerte. Parece que tres o cuatro de estos simpáticos industriales segovianos, salieron hace pocos días para la Corte con objeto de adquirir una importante partida de vino.

Y quiso su buena estrella que se les ocurriera comprar en una administración de loterías de la plaza de Cascorro, varios décimos del último sorteo. Y la fortuna, que prodiga sus favores, siguiendo la sabia máxima «Haz bien sin mirar a quien», tuvo el capricho de que resultaran agraciados con el premio mayor los décimos de referencia.

Y aquí tienen ustedes de regreso, a los afortunados taberneros, con una excelente partida de vino, y algunos miles de pesetas, de propina. Ahora, que los parroquianos se las entiendan con ellos.

DE SOCIEDAD

Viajes Ha regresado a Segovia el general de Artillería don Carlos Guitián. Se encuentran pasando una temporada en esta ciudad con sus padres, los señores de Alvarez Arranz. Se trasladaron de La Granja a San Sebastián los señores de Méndez Vigo (don Froilán), y de dicho punto a Segovia, el alférez de Artillería señor Campuzano. Llegó al Real Sitio de San Ildefonso, la marquesa viuda de Sala.

QUEJA ATENDIDA

Intensificación del servicio de limpieza El alcalde, señor Sanz, atendiendo los justos anhelos del vecindario, ha dispuesto que, a partir de hoy, se incorpore nuevo personal de otros ramos, a la brigada de limpieza, con objeto de intensificar dicho servicio.

El ADELANTADO elogia la determinación adoptada por el alcalde de la ciudad, ya que fué este periódico quien apuntó las deficiencias que se observaban en el referido servicio.

La música en los paseos

Hoy, de diez y media a doce y media de la noche, la banda de música «La Popular» ejecutará en la plaza Mayor el siguiente programa: 1.º La entrada.—Pasodoble. 2.º La bayadera.—Vals de la ópera. 3.º Ilusión.—Mazurca de concierto. 4.º El tango es gloria.—Tango argentino. 5.º Amarantisa.—Fox-trot. 6.º La reina de Aragón.—Jota. 7.º Canción granadina.—Marcha andaluza.

Mañana, de diez y media a doce y media de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería ejecutará en el paseo del Salón el siguiente programa: 1.º Antonio de Rivadavia, pasodoble.—E. Teijeira. 2.º Suspirando, fox-trot.—Walsmay. 3.º Mestizuitina, muñeira.—Martín. 4.º Caballería ligera overtura.—Suppé. 5.º Pericón del Plata.—P. Vallis. 6.º Le sans nou, pasodoble.—Allier

Segovia religioso

En el Hospicio Mañana, día 27, a las seis y media de la tarde se tendrá el ejercicio mensual en honor de la Virgen Milagrosa y a continuación se celebrará junta ordinaria, a la que se ruega asistan las señoras de la directiva. La V. O. T. Mañana, cuarto domingo, tendrán las Marías de la V. O. T. de San Francisco en su capilla de la Paz los ejercicios mensuales. A las ocho de la mañana será la misa de comunión general y por la tarde a las siete se hará el ejercicio con exposición, estación, corona seráfica, plática y procesión, terminando con el himno de Santo Patriarca. Se ruega a los hermanos de la Venerable Orden Tercera asistan con el escapulario y cordón a estos cultos. En honor del niño Jesús de Praga El próximo domingo, día 27, celebra su fiesta mensual al Milagroso Niño, en la iglesia de San José (MM. Carmelitas) su archicofradía y visita domiciliaria. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general, que amezará un escogido coro de niñas. El ejercicio de la tarde será a las siete y al final se impondrá la medalla a los nuevos asociados, la que pueden adquirir en la mesa petitoria.

Aqui tiene el único remedio para ese decaimiento que la agobia y le resta energía y voluntad para todo. El Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD curará a usted del empobrecimiento de la sangre, causa de todos sus males. Vigorizará su debilitado organismo y dotará a usted de una existencia nueva, librándola de los desórdenes nerviosos, hijos de su debilidad, y pondrá fin a esa inapetencia e insomnio que ahora la atormentan y que mañana podrían abrir el surco de la anemia y de la tisis. La salvación, pues, del débil, está en los HIPOFOSFITOS SALUD

Balneario de Cucho (Burgos)

Agua sulfurado-cálcica, sulfídrica, nitrogenada, radiactiva TEMPORADA DEL 20 JUNIO AL 30 SEPTIEMBRE Están indicadísima las aguas de CUCHO en las ENFERMEDADES DE LA PIEL: Curan los eczemas secos y exudativos, por antiguos y rebeldes que sean; los eczemas seborreicos de los niños; las úlceras atónicas; psoriasis; herpesiforme; forunculosis; picores sarna. Son insustituibles, en las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO, nariz y garganta: laringitis y bronquitis; catarros crónicos. Son utilísimos en los SIFILITICOS por hacer más tolerable y eficaz el tratamiento mercurial; en ARTRITICOS y REUMATICOS; anémicos y debilitados. De muy buen efecto en la «escrofulosis», conjuntivitis, otitis, infartos ganglionares y localizaciones óseas, caries y fistulas. Completa y moderna instalación de BAÑOS, DUCHAS, INHALACIONES, PULVERIZACIONES. Médico-director: Doctor don Dionisio García Tapia, de Madrid Magnífico parque: aire puro y seco a cerca de 600 metros de altura: alimentación sana, nuevas cocinas. A 16 kilómetros de Miranda: 20 de Vitoria y 6 del apeadero Lapuebla. Pídanse folletos al señor administrador.

Academias militares

Preparación por profesorado copetente, con gran práctica en la enseñanza; empezará el curso el primero de Agosto. En la última convocatoria han ingresado el 50 por 100 de los alumnos presentados. Pedir detalles y reglamentos al director de la Residencia San José, Plaza de San Sebastián, 3 y 4, Segovia.

Almacén de vinos al por mayor

DE EDUARDO RODRIGUEZ Bodegas propias en Ocaña En este almacén se vende vino tinto y blanco, clases selectas PROBAD Y VEREIS LA VERDAD

Carretera de San Ildefonso, núm. 4. Frente al Parador del Norte

BERNARDOS Los mejores chocolates

DE MADRID CIRIBO BARTOLOME de BERNARDOS De venta en Segovia: Confitería de Mora, San Francisco 42, y Teodoro Velasco, Plaza Mayor, 5.

Se alquila en la plaza Mayor, número 21, un cuarto 2.º, con espaciosas habitaciones, magníficamente decoradas, buenas vistas, cuarto de baño, termosifón, portería de librea, etcétera.

Aventadora «La segoviana». Se hace y se reiforman con los adelantos más modernos que hoy existen. Cantarranas, 7, Segovia. Antolin Guanztes.

Venta de basuras En la Dehesa de Aldeanueva, se venden. Para tratar del precio y condiciones, pueden avistarse con don Francisco Galindo, en Segovia, Judería Vieja, 4 y 6, o con el guarda de dicha finca.

A LOS MOLINEROS

Se vende un vobete de un metro de diámetro, con 36 álaves, marcha izquierda, con su eje para el mismo, de cuatro metros. Para tratar, con Baltasar Torrego, en Caballar.

ALMACEN DE PESCADO DE Juan José García

Table with 2 columns: Fish type and Price. Includes items like Merluza, Besugo, Bonito, Congrio, Negos, Sardinas, Pajeles, Pescadillas, Lengadinas.

Se vende en buenas condiciones, la farmacia de Fuente de Santa Cruz (Segovia). Para tratar, con don Gerardo Sanz Miranda, en Matapozuelos (Valladolid).

El mejor purgante  
AGUAS DE

# CARABANA

DEPURATIVAS  
ANTIBILIOSAS  
ANTIHERPETICAS

- JABON DE SALES DE CARABANA -

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla, 1,50 Ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12. Madrid. De venta en perfumerías y droguerías

## GARAGE CASTILLA

Uno de los mejores montados de España y que reúne mejores condiciones para los automovilistas

Tenemos en existencia varios automóviles en estado de nuevos y de las mejores marcas procedentes de cambio, a precios ventajosísimos. - La casa más surtida en neumáticos, bandajes, accesorios en general y que concede mayores descuentos en todos sus géneros. CABINAS INDEPENDIENTES. - SERVICIO PERMANENTE. - AUTOMOVILES DE ALQUILER

**SOCIEDAD ANONIMA DE IMPORTACION Y VENTAS**  
CAPITAL SOCIAL 3.000.000 DE PESETAS  
Camazo, 22, Colmenares, 5. Teléfono 550. Apartado 33 VALLADOLID



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídanse en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

## VINICULTORES!

Aplicad el Vinificador sulfosfórico para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se fuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta 12 pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, 6,50.

Los pedidos a la Administración de

**La Información Agrícola**

Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6

## SOLUCION BENEDICTO

**TIOCOL "S" HEROINA**  
ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC. CALMA LA TOS.  
Es la antigua "O" Glicerol-Gal-Cresotal modificada.  
Véase Farmacias.  
DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41 MADRID

PARA CEREALES

**PIENSO NUTRITIVO**  
El molino IDEAL legítimo  
CONSTRUCCION ALEMANA

Tritura, muele y pulveriza en una sola operación:  
MAIZ, CEBADA, ALGARRA, HABA, AVEA, CENTENO, CHIFA, CANELA, YESO, ETC. ETC.

15.000 molinos vendidos

**HUGO KATTWINKEL**  
ALMACENES DE MAQUINARIA

MADRID (Ap. 677) BARCELONA  
Núñez de Balboa, 6 Vilelana, 158 160

PARA CERADEROS

## COMPAÑIAS HAMBURGUESAS

Servicio fijo y rápido de vapores correos

HAMBURGO SUD-AMERICANA  
Línea extra rápida. - De Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa):

29 Julio «Antonio Delfino»  
15 Septiembre «Cap. Polonio»

Precio en tercera corriente, pesetas 482,80.  
Idem id. especial del «Antonio Delfino», 557,80  
Idem id. id. del «Cap. Polonio», 632,80

Línea directa. - De Vigo para Montevideo y Buenos Aires (vía Las Palmas):

8 Agosto «España»  
7 Septiembre «La Coruña»  
1 Julio «Vigo»

Precio en tercera corriente, pesetas 462,80.  
Idem id. especial, 482,80.

Plazas disponibles en camarotes Vapor «Antonio Delfino», 16 plazas.  
Idem «España», 8 id.

- Hamburgo América Línea -

Línea rápida. - De Vigo para Río Janeiro, San Francisco de Sul, Montevideo y Buenos Aires:

14 Agosto «Baden»  
11 Septiembre «Bayern»

Precio en tercera corriente, pesetas 482,80.  
Idem id. especial, 502,80.

Plazas disponibles en camarotes Vapor «Baden», 12 plazas.

Línea rápida. - De Vigo para La Habana, Veracruz y Tampico:

18 Agosto «Holsatia»  
18 Septiembre «Toledo»

Precio en tercera para La Habana, pesetas 539,50  
Idem id. México, 582,75.

Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

IMPORTANTE:

Todos los vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y sanas cubiertas de paseo para todos los viajeros.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores para cumplir con los requisitos de la ley.

Para todos los informes, dirigirse a los agentes en Vigo:

Los Sucesores de Enrique Mulder (Sociedad Ltda.)

Avenida de Montero Rios, 22. - VIGO



Como hacer una piel nueva

Es la preocupación que tienen todos aquellos desgraciados que están atacados de estas terribles enfermedades de la piel que son desmoralizantes. Pero todos aquellos que han acudido al **DEPURATIVO RICHELET** les darán la respuesta les dirán que este maravilloso rectificador de la circulación sanguínea es al mismo tiempo un admirable regenerador de la piel desinfectando hasta los rincones, más profundos. El **DEPURATIVO RICHELET** desembaraza los venenos acumulados en la sangre, libra; la actividad vital de glóbulos blancos estimula la energía de los tejidos cutáneos, y crea una piel nueva neta sin señal de ninguna clase. Su extraordinaria potencia hace el tratamiento tipo de todas las manifestaciones del artritis, gota, reumatismo, arterio-esclerosis, varicoles, flebitis, úlceras varicosas y neurálgias. Triunfa en los casos más desesperados llevando su acción soberana a las fuentes vivas de la vida.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedán, rue de Belfort, 15 (París - Francia).

IMPRESA DE EL ADELANTADO



## MERCADOS

### SEPUVEDA

Trigo, a 17,25 pesetas la fanega de 94 libras.

Centeno, a 15 id. id.

Cebada, a 10 id. id.

Algarrobas, a 17,50 id. id.

Yeros, a 16 id. id.

### ARANDA DE DUERO

Trigo, a 19,50 pesetas fanega.

Centeno, a 13 id. id.

Cebada, a 10 y 10,50 id. id.

Yeros, a 16,50 id. id.

Algarrobas, a 16,50 id. id.

### VALLADOLID

Trigo, a 19,25 pesetas los 43,24 kilogramos.

Centeno, los 41,40 kilos, a id. 14.

Cebada, los 32,20 kilos, a id. 9.

Algarrobas, los 43,24 kilos, a id. 7

### SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 43,24 kilos, a Ptas. 19.

Centeno, los 41,40 kilos, a id. 13.

Cebada, los 32,20 kilos, a id. 9.

Algarrobas, los 43,24 kilos, a id. 15,50

### CANTALEJO

Trigo, a 77 reales fanega

Centeno, a 57 id. id.

Cebada, a 40 id. id.

Algarrobas, a 68 id. id.

Harina de 1.ª, arroba, a 26 id.

### SEGOVIA

Trigo, a 73 reales la fanega

Centeno, a 51 id. id.

Cebada, a 38 id. id.

Algarrobas, a 61 id. id.

### AREVALO

Trigo, a 75-76 reales las 94 libras.

Centeno, a 52-54 a 50 id. las 9 id.

Cebada, a 36 id. la fanega.

Algarrobas, a 56-57 id. id.



## APOPLEGIA

PARALISIS  
SE EVITA Y CURA RADICALMENTE CON  
"ANTIPOPLETICO - BERDAGUER"  
DEPUKA Y ACTIVA LA CIRCULACION DE LA SANGRE  
25 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, caídas o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etcétera; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuell) corto, obesidad, etcétera; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postura es absoluta... no vacle un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina

De venta en Segi vía: droguería de FRANCISCO M. MARCOS  
Plazuela del Corpus, 7, y buenas farmacias de España.  
Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Sepúlveda, 172, principal. - BARCELONA



## VIDRIERA INTERNACIONAL

SOCIEDAD EN COMANDITA  
**ZUBIETA 7 SAN SEBASTIAN**  
Vidrios planos, sencillo, semidoble, doble y triple. Vidrio Catedral, impreso, estriado, armado. Baldosas extrablancas. Lunas de 1.ª de 3/8-1/2 y 6/8 milímetros para escaparates; espejos, muebles, etcétera

Entregas inmediatas Precios sin competencia  
SINDICATO DE FABRICANTES BELGAS

DEPILATORIO JOVINELLA  
EXTIRPA EL VELLO DE RAIZ  
ESPECIAL PARA CUTIS DELICADOS Y AJADOS POR EL USO DE OTROS DEPILATORIOS  
Cada vez que se aplica reaparece menor número de pelos, igual que sucede con la

**ELECTROLISIS**  
(DEPILACION ELECTRICA)  
Se vende a 6 pesetas en la plazuela del Corpus, 7, droguería y perfumería - SEGOVIA.

## LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo  
Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expone en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.  
Depósito central: PRECIADOS, 56 - Madrid. Desconfiar de las imitaciones!

## HERRAJES

CARTABONES Y PLATABANDAS PARA DIVERSAS CONSTRUCCIONES METÁLICAS

CALZAS Y REJAS PARA ARADOS ROMANOS Y BRABANT.

CALZA REJA REJA

RECORTES Y PLETINAS PARA FABRICACION DE HERRADURAS  
POSTA CORTA POSTA LARGA OPERACION 1ª OPERACION 2ª HERRADURA

JOSE ORMAZABAL, Autonomía, 17 y 19. - BILBAO

**EXTRACCION DE DIENTES**  
Elixir CALLOL

DEBILIDAD, NEURASTENIA  
CONSUMION, CLOROSIS  
CONVALENCIA

# ANEMIA

VINO, JARABE  
Bechiers

A UNA BUENA MADRE NO LE BASTA CON DAR BUEN ALIMENTO A SU HIJO QUIERE DARLE EL MEJOR ALIMENTO

esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos, a base de plátanos que prepara la Sociedad Española NUTREINA.

Todo el Cuerpo Médico lo reconoce así; consúltelo usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos. De venta, en farmacias, droguerías y buenas tiendas de ultramarinos.

Sociedad Española NUTREINA, calle del Cardenal Cisneros, núm. 62, MADRID